

# 2017年冬季-奥地利因斯布鲁克大学

2018-04-12 08:27:52

在去年的秋天，我忐忑拿着护照来到海关面前，忐忑地等待着通过。“你的目的地是哪里？”他面无表情地问，“因斯布鲁克。”“去做什么？”“交换学习。”“去学滑雪吗？”，他盯着我，随即憋不住笑了，“哈哈祝你旅途愉快！”对的，这是一个以滑雪著称的城市，拥有多个世界级的滑雪场，冬奥会也在此举办过。他的著名景点是黄金屋顶，施华洛世奇的总部也坐落于此。这些是去之前我通过网络等渠道了解的“因斯布鲁克”。除了这些我对他几乎一无所知，这实在是一个太小的城市，而我身边没有一个人来过这里。我来这，也是一个如此不经意的决定，带着未知的不安与好奇。现在我离开了那里，回到了学校，在到达之后的每一天看着美的不可思议的阿尔卑斯山脉，我都感慨这个决定是如此地幸运。首先，我真是太喜欢这里的山了！记得电影《海蒂和爷爷》里，故事也是发生在山边，那时候觉得世界上怎么会有这么好看的山呀，当我来到因斯布鲁克，下飞机看到周围环绕连绵的山，和轻轻飘在山间的云，我想，比电影里更好看诶！记得每次遇到我的奥地利朋友或者其他国家同学朋友问我喜欢这里什么的时候，我的回答毫不犹豫都是这里的山。很难描述这种奇特的感情，每一天，出门，走在路上，看着周围的山，变幻着的美。昨天可能天气晴朗，可以看到从山下到山顶的树木很清晰，今天可能有点云雾，只能看到下面的森林，上面的被隐藏起来，从秋天到冬天，山上的树木变换了颜色，从绿色到棕黄最后时有时无的白雪，怎么可以那么好看呢！我也喜欢这里的河，我交换学习的是因斯布鲁克大学，就在这里的因河边，住的学生公寓也是在大学桥下，每次上课只需走过桥，十分方便。桥下的河便是因河，绿色的像玉石，水流急的时候可以看到好些顽皮的小漩涡。在清冷的早晨，河特别得美，阳光下，亮晶晶的也美。最喜欢的是，沿着河边跑步，从河的这头绕一个大圈过桥再跑回来，刚刚好是五公里。傍晚或者清晨跑步的时候，会遇到许多人遛狗，是非常愉快的运动放松方式了。当然，除了这里的风景，我最喜欢的还是在这里遇到的人们啦！首先学校的老师都非常非常nice，负责接应我的外事办老师，在我来之前把需要准备的东西材料都在邮件里写得十分清楚，到达之后，组织的欢迎Party也是用心满满。如果没有她们，我可能无法在到达之后很快无缝适应这个新的地方。此外，给我上课的老师也十分友善，由于奥地利是德语国家，我对德语也比较感兴趣，于是我选择了一门初级德语的课程，班上一共十多位同学，几乎都是和我一样完全零基础的，老师是一位年轻的好看的女士，她会用简单有趣的方法教我们德语，比如传球游戏、看图猜词、单词接龙等等。而且，每次遇到一些节假日，她都会给我们介绍节日传统，带相关的小礼物给我们。最后一节课的时候，她还特地带了自己烤的蛋糕请我们吃，特别好吃。我们班同学都很喜欢她，所以最后结课的时候，大家都舍不得。印象最深刻的一次课是介绍自己最喜欢的城市，我介绍了自己的家乡苏州，我的同学们都很惊奇（我是我们班唯一的大陆学生），这对于他们来说是一种完全不同的文化与生活，他们纷纷表示太美了想来玩。另外一门课是专业课研究伦理，这门课是我后来补选的，之前由于没有看清介绍选了门德语授课的课程，实在听不懂，后来换成这门英语授课的。但比较尴尬的是，在这里英语的专业课很少，当时很多课已经关闭选课，事后我才发现这门其实是PHD项目的课程。课程主要是针对研究伦理的研讨课，每个人做报告然后老师带领大家进行讨论。课程大概十个人，除了我之外全都是PHD，课程设置这门课通常是一上午或一下午连续五小时的研讨，所以我一开始觉得很害怕，怕听不懂，一开始上课非常吃力，不过老师和同学们都很照顾我，大家都用英语，我咬着牙上了几次终于慢慢习惯了，后来我的英语有很大进步应该和这门课也有关系。最后我这两门课都得到了1 (excellent) 的成绩，非常感谢我特别好的老师们。除了选修的课外我还去旁听了宿舍台湾朋友选的历史文化课，在阳光灿烂的日子里跟着老师参观博物馆，是很棒的体验！除了学习以外，游玩欧洲也是我交换想要实现的愿望之一。记得第一次旅行是去意大利，原本计划和同学一起去的，她临时有事无法成行，我便一个人“穷游”了。去之前朋友叮嘱我，意大利相对奥地利没那么安全，让我注意安全。那次，我去了佛罗伦萨、罗马和维罗纳，一开始很紧张担心，后来慢慢放松，享受舒服的阳光和风景美食，给我留下了美好的回忆，也为之后的多次单独旅行打下了安心的基础。在之后我在学习的间隙，会搜好交通和旅游攻略，做好计划，用有限的资金规划自己的旅行心愿。游玩下来我发现省钱最重要的是交通和住宿，所以我一般会选择提前买机票和火车票，如果没有便宜的话，也会选择巴士和blablacar，比较常用的巴士是flixbus，班次较多有些路线价格很有优势，不过停的站比较多，如果时间不充裕的话可能不合适；blablacar则是一个国外搭车app，有点像uber，但是多为远程的，由于这是偏个人的，所以需要注意安全，尤其要看司机的评价。住宿的话一开始我比较担心安全和语言，选择了一些华人旅馆，后来考虑价格也住过一些青旅，airbnb，一般也是看位置、评价和价格。在十多个城市的旅行过程中，我去过朋友被偷或抢的地方，但我自己一直没有遇到过这些情况，在这里我特别特别感谢所有在旅行路上遇到的人们，他们都是很好很棒的人。另外我尤其感谢因斯布鲁克的华人朋友，在那里有复旦校友，在那学习工作的哥哥姐姐。感谢你们常常带我一起吃饭，一起玩耍，想念你们！